

Házi példány!

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Csütörtől: Felelős szerkesztő: Farkas Lajos. — Szerkesztőség: Nappal: Piac-utca 34. Telefon: 10-20. Éjjel: Piac-u. 49. Telefon: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. sz. ARA: 1500 KORONA. Kladó: Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai Rt. Előfizetési ár: 1/2 évre 420,000 K, 1/4 évre 210,000 K, 1/2 évre 105,000 K, 1 hónapra 35,000 K. Kalföldre a kétszerese. Debreczen, XXIII évf. 124. szám.

A Beniczky-ügy tomboló vihart korbácsolt fel a nemzetgyűlés szerdai ülésén

Az ellenzék szónokait a többség nem engedte felszólalni — A szocialisták újból megnevezték a gyilkosokat — Vass miniszterelnök helyettes szónoklata az ellenzékre nem hatott a meggyőzés erejével — A kormánypárt ellenzi a parlamenti vizsgálóbizottság kiküldését — Izgalmas jelenetek és állandó zaj közben folyt le a szerdai ülés

Budapest, június 3. A nemzetgyűlés mai ülésén a képviselők mind a jobboldalról, mind a baloldaltól szokatlanul nagy számban jelentek meg. A jobboldal padsorai teljesen zsúfoltak. A szociáldemokraták ugyszólván teljes számmal voltak jelen, a polgári ellenzéki pártok tagjai közül is rendkívül sokan.

Az ülést tízenegy óra előtt öt perccel nyitotta meg Scitovszky Béla elnök. Kegyeletes szavakkal emlékszik meg Heinrich Ferenc haláláról. Jelenti, hogy Szabó Sándor, Peidl Gyula és Hegyemegi Kiss Pál a Somogyi-Bacsó-ügyben napirend elérti felszólalásra kérték engedélyt. Ő az engedélyt nem adta meg. Peidl Gyula és Hegyemegi Kiss Pál a Házhoz felebbeztek. Kérdezték: megadja-e a Ház Peidl Gyulának az engedélyt a napirend előtti felszólalásra?

Az elnök szavazásra teszi fel a kérdést. A jobboldal állva szavaz és elutasítja Peidl kérését. (Nagy zaj a szélsőbaloldalon.) Klárik Ferenc: Bűnpártolók! — Felkiáltások a szociáldemokratáknál: Védik a gyilkosokat!

A zaj lecsillapultával az elnök szavazásra teszi fel a kérdést Hegyemegi Kiss Pál kérelme ügyében is. A kérelmet a többség szintén elutasítja. A folytatást nagy zaj csak akkor csillapodik, amikor az elnök jelenti, hogy Vass József, a miniszterelnök helyettese kíván szólni.

Vass József: Ez az ügy bírói kézben volt éveken keresztül és ezideig nem sikerült az ügyet teljesen tisztázni. Nagy Vince: Mi van a felbujtóval? Peyer Károly: Soltész ott van a honvédelmi minisztériumban. A honvédelmi minisztériumnak tudnia kell róla. Az aranyórát heteken keresztül hordta magánál, amíg aztán összetörte és beolvasztotta.

„Nincsenek bizonyítékok” Vass József: Azokban a szomorú és viharos időkben, amelyekben országunk, államunk és nemzetünk 1918 októberében után került, még nagyon

sok gyilkosság történt, amelyek az ügy szintén nincsen tisztázva. Horváth Zoltán: Amnesztiát kaptak! Vass József: Nem tudom, hogy a szomorú sorozat, amely a gyilkosokról és felbujtókról szól, nem volna-e kibővíthető más sorozattal is. Ha az állítják, hogy gyilkosok tényleg szabadon járnak, ugy ez bizonyítandó az egész vonalon, ugy az egyesek ellen elkövetett büncselekmények minden motívumát ki kell deríteni. Horváth Zoltán: Friedrich szerint felakasztott emberek is szabadon járnak.

Vass József: A Somogyi-Bacsó-ügy bizonyítékok hiányában nem volt befejezhető. Klárik Ferenc heves összeszóllalkozása Vass miniszterelnökhelyettesével Klárik Ferenc: A gyilkosok szabadon járnak, a tanukat azonban letartóztatják. A baloldalon egyes képviselők a padokat csapkodják és kórusban kiáltják a miniszterelnök helyettese és a jobboldal felé: Nem lehet itt hallgatni! Klárik Ferenc félig feláll ülőhelyéről és ezt kiáltja Vass József helyettes miniszterelnök felé: A miniszter a gyilkosokat védi!

(Óriási zaj a Ház minden oldalán.) Vass József utal mutat Klárik Ferencre és emelkedett hangon mondja: — Felkérem a képviselő urat, sziveskedjék a folvosón ezt két ember előtt megismételni, nehogy az immunitás védje, mert így a bíróság elé állíthatom. (Nagy zaj a baloldalon, tüntető taps a jobboldalon és a középben.) Vass József: A jól beharangozott Beniczky-féle vallomást várva, azt vélhetjük, hogy ez a vallomás, amelyet másfél esztendő óta szakadatlanul emlegetnek, végre tisztázni fogja a függőben levő kérdést. Ebben a

tudatban és a legjobb szándékban adatott meg a felmentés a volt belügyminiszternek a hivatalos titoktartás alól. A felmentés megadatott kizárólag... Horváth Zoltán: A felmentés csak kedvező vallomástételre jogosít. (Nagy zaj a jobboldalon.) Vass József: ... kizárólag arra a célra, hogy az ügyvel megbízott bíró vagy bírák a felvilágosítást megkapják. Hogy ez a vallomás nem a nyilvánosságra való, mutatja az is, hogy a kihallgatás alkalmával a bíró a maga hatáskörén belül zárt ilést rendelhet el ad aures iudicis. Horváth Zoltán: Nem jószág Vass miniszter ur. Egy hang a jobboldalon: A szovjetben mit csináltak? Erre a közbeszólásra óriási zaj tör ki a baloldalon. Propper Sándor: Hát Siófokon mit csináltak? Erre újabb nagy zaj tör ki a Ház minden oldalán. Horváth Zoltán: A szovjetgyilkosok is gazemberek voltak. Vass József: Mint nem jószág, nem akarok kiterjeszkedni arra, hogy ez a vallomás szolgáltat-e olyan bizonyítékokat, amelyekkel sikerül befejezni az egész ügyet. Egyébként véleményem szerint ez az ügy nem tartozik a nemzetgyűlés elé. Egvet kijelenthetek: a kormány ugyanazon az alapon áll ebben a kérdésben, mint az 1920 februárjában elhangzott miniszterelnöki kijelentés. A miniszterelnökhelyettes további szavait elhívli az óriási zaj.

„A tanut letartóztatják” Vass József: Legyenek szivesek, ha bizonyítékaik vannak kezükben, méltóztassanak velem... Felkiáltások a szocialistáknál: Letartóztatják! (Nagy zaj.) Felkiáltások: Nem akarunk fűrödni! Vass József (emelkedett hangon): Nem tudok negyven ember ordításával szemben beszélni! (Ledobta a ceruzáját.) A jobboldal tüntetően tapsol. Az egész teremben óriási a zaj. Felkiáltások az ellenzéken: Rendre, rendre! Scitovszky Béla elnök: A miniszter ur nem használt sértő kifejezést. A szocialisták kórusban kiáltják: A miniszter ur ordít, ordít, ordít... Vass József: Én magam is sértőnek találok kifejezésemet. Nagy Vince (az elnök felé): Menjén el! (Nagy zaj.)

„A tanut letartóztatják” Vass József: Legyenek szivesek, ha bizonyítékaik vannak kezükben, méltóztassanak velem... Felkiáltások a szocialistáknál: Letartóztatják! (Nagy zaj.) Felkiáltások: Nem akarunk fűrödni! Vass József (emelkedett hangon): Nem tudok negyven ember ordításával szemben beszélni! (Ledobta a ceruzáját.) A jobboldal tüntetően tapsol. Az egész teremben óriási a zaj. Felkiáltások az ellenzéken: Rendre, rendre! Scitovszky Béla elnök: A miniszter ur nem használt sértő kifejezést. A szocialisták kórusban kiáltják: A miniszter ur ordít, ordít, ordít... Vass József: Én magam is sértőnek találok kifejezésemet. Nagy Vince (az elnök felé): Menjén el! (Nagy zaj.)

„A tanut letartóztatják” Vass József: Legyenek szivesek, ha bizonyítékaik vannak kezükben, méltóztassanak velem... Felkiáltások a szocialistáknál: Letartóztatják! (Nagy zaj.) Felkiáltások: Nem akarunk fűrödni! Vass József (emelkedett hangon): Nem tudok negyven ember ordításával szemben beszélni! (Ledobta a ceruzáját.) A jobboldal tüntetően tapsol. Az egész teremben óriási a zaj. Felkiáltások az ellenzéken: Rendre, rendre! Scitovszky Béla elnök: A miniszter ur nem használt sértő kifejezést. A szocialisták kórusban kiáltják: A miniszter ur ordít, ordít, ordít... Vass József: Én magam is sértőnek találok kifejezésemet. Nagy Vince (az elnök felé): Menjén el! (Nagy zaj.)

„A tanut letartóztatják” Vass József: Legyenek szivesek, ha bizonyítékaik vannak kezükben, méltóztassanak velem... Felkiáltások a szocialistáknál: Letartóztatják! (Nagy zaj.) Felkiáltások: Nem akarunk fűrödni! Vass József (emelkedett hangon): Nem tudok negyven ember ordításával szemben beszélni! (Ledobta a ceruzáját.) A jobboldal tüntetően tapsol. Az egész teremben óriási a zaj. Felkiáltások az ellenzéken: Rendre, rendre! Scitovszky Béla elnök: A miniszter ur nem használt sértő kifejezést. A szocialisták kórusban kiáltják: A miniszter ur ordít, ordít, ordít... Vass József: Én magam is sértőnek találok kifejezésemet. Nagy Vince (az elnök felé): Menjén el! (Nagy zaj.)

„A tanut letartóztatják” Vass József: Legyenek szivesek, ha bizonyítékaik vannak kezükben, méltóztassanak velem... Felkiáltások a szocialistáknál: Letartóztatják! (Nagy zaj.) Felkiáltások: Nem akarunk fűrödni! Vass József (emelkedett hangon): Nem tudok negyven ember ordításával szemben beszélni! (Ledobta a ceruzáját.) A jobboldal tüntetően tapsol. Az egész teremben óriási a zaj. Felkiáltások az ellenzéken: Rendre, rendre! Scitovszky Béla elnök: A miniszter ur nem használt sértő kifejezést. A szocialisták kórusban kiáltják: A miniszter ur ordít, ordít, ordít... Vass József: Én magam is sértőnek találok kifejezésemet. Nagy Vince (az elnök felé): Menjén el! (Nagy zaj.)

„A tanut letartóztatják” Vass József: Legyenek szivesek, ha bizonyítékaik vannak kezükben, méltóztassanak velem... Felkiáltások a szocialistáknál: Letartóztatják! (Nagy zaj.) Felkiáltások: Nem akarunk fűrödni! Vass József (emelkedett hangon): Nem tudok negyven ember ordításával szemben beszélni! (Ledobta a ceruzáját.) A jobboldal tüntetően tapsol. Az egész teremben óriási a zaj. Felkiáltások az ellenzéken: Rendre, rendre! Scitovszky Béla elnök: A miniszter ur nem használt sértő kifejezést. A szocialisták kórusban kiáltják: A miniszter ur ordít, ordít, ordít... Vass József: Én magam is sértőnek találok kifejezésemet. Nagy Vince (az elnök felé): Menjén el! (Nagy zaj.)

„A tanut letartóztatják” Vass József: Legyenek szivesek, ha bizonyítékaik vannak kezükben, méltóztassanak velem... Felkiáltások a szocialistáknál: Letartóztatják! (Nagy zaj.) Felkiáltások: Nem akarunk fűrödni! Vass József (emelkedett hangon): Nem tudok negyven ember ordításával szemben beszélni! (Ledobta a ceruzáját.) A jobboldal tüntetően tapsol. Az egész teremben óriási a zaj. Felkiáltások az ellenzéken: Rendre, rendre! Scitovszky Béla elnök: A miniszter ur nem használt sértő kifejezést. A szocialisták kórusban kiáltják: A miniszter ur ordít, ordít, ordít... Vass József: Én magam is sértőnek találok kifejezésemet. Nagy Vince (az elnök felé): Menjén el! (Nagy zaj.)

„A tanut letartóztatják” Vass József: Legyenek szivesek, ha bizonyítékaik vannak kezükben, méltóztassanak velem... Felkiáltások a szocialistáknál: Letartóztatják! (Nagy zaj.) Felkiáltások: Nem akarunk fűrödni! Vass József (emelkedett hangon): Nem tudok negyven ember ordításával szemben beszélni! (Ledobta a ceruzáját.) A jobboldal tüntetően tapsol. Az egész teremben óriási a zaj. Felkiáltások az ellenzéken: Rendre, rendre! Scitovszky Béla elnök: A miniszter ur nem használt sértő kifejezést. A szocialisták kórusban kiáltják: A miniszter ur ordít, ordít, ordít... Vass József: Én magam is sértőnek találok kifejezésemet. Nagy Vince (az elnök felé): Menjén el! (Nagy zaj.)

„A tanut letartóztatják” Vass József: Legyenek szivesek, ha bizonyítékaik vannak kezükben, méltóztassanak velem... Felkiáltások a szocialistáknál: Letartóztatják! (Nagy zaj.) Felkiáltások: Nem akarunk fűrödni! Vass József (emelkedett hangon): Nem tudok negyven ember ordításával szemben beszélni! (Ledobta a ceruzáját.) A jobboldal tüntetően tapsol. Az egész teremben óriási a zaj. Felkiáltások az ellenzéken: Rendre, rendre! Scitovszky Béla elnök: A miniszter ur nem használt sértő kifejezést. A szocialisták kórusban kiáltják: A miniszter ur ordít, ordít, ordít... Vass József: Én magam is sértőnek találok kifejezésemet. Nagy Vince (az elnök felé): Menjén el! (Nagy zaj.)

„A tanut letartóztatják” Vass József: Legyenek szivesek, ha bizonyítékaik vannak kezükben, méltóztassanak velem... Felkiáltások a szocialistáknál: Letartóztatják! (Nagy zaj.) Felkiáltások: Nem akarunk fűrödni! Vass József (emelkedett hangon): Nem tudok negyven ember ordításával szemben beszélni! (Ledobta a ceruzáját.) A jobboldal tüntetően tapsol. Az egész teremben óriási a zaj. Felkiáltások az ellenzéken: Rendre, rendre! Scitovszky Béla elnök: A miniszter ur nem használt sértő kifejezést. A szocialisták kórusban kiáltják: A miniszter ur ordít, ordít, ordít... Vass József: Én magam is sértőnek találok kifejezésemet. Nagy Vince (az elnök felé): Menjén el! (Nagy zaj.)

„A tanut letartóztatják” Vass József: Legyenek szivesek, ha bizonyítékaik vannak kezükben, méltóztassanak velem... Felkiáltások a szocialistáknál: Letartóztatják! (Nagy zaj.) Felkiáltások: Nem akarunk fűrödni! Vass József (emelkedett hangon): Nem tudok negyven ember ordításával szemben beszélni! (Ledobta a ceruzáját.) A jobboldal tüntetően tapsol. Az egész teremben óriási a zaj. Felkiáltások az ellenzéken: Rendre, rendre! Scitovszky Béla elnök: A miniszter ur nem használt sértő kifejezést. A szocialisták kórusban kiáltják: A miniszter ur ordít, ordít, ordít... Vass József: Én magam is sértőnek találok kifejezésemet. Nagy Vince (az elnök felé): Menjén el! (Nagy zaj.)

„A tanut letartóztatják” Vass József: Legyenek szivesek, ha bizonyítékaik vannak kezükben, méltóztassanak velem... Felkiáltások a szocialistáknál: Letartóztatják! (Nagy zaj.) Felkiáltások: Nem akarunk fűrödni! Vass József (emelkedett hangon): Nem tudok negyven ember ordításával szemben beszélni! (Ledobta a ceruzáját.) A jobboldal tüntetően tapsol. Az egész teremben óriási a zaj. Felkiáltások az ellenzéken: Rendre, rendre! Scitovszky Béla elnök: A miniszter ur nem használt sértő kifejezést. A szocialisták kórusban kiáltják: A miniszter ur ordít, ordít, ordít... Vass József: Én magam is sértőnek találok kifejezésemet. Nagy Vince (az elnök felé): Menjén el! (Nagy zaj.)

„A tanut letartóztatják” Vass József: Legyenek szivesek, ha bizonyítékaik vannak kezükben, méltóztassanak velem... Felkiáltások a szocialistáknál: Letartóztatják! (Nagy zaj.) Felkiáltások: Nem akarunk fűrödni! Vass József (emelkedett hangon): Nem tudok negyven ember ordításával szemben beszélni! (Ledobta a ceruzáját.) A jobboldal tüntetően tapsol. Az egész teremben óriási a zaj. Felkiáltások az ellenzéken: Rendre, rendre! Scitovszky Béla elnök: A miniszter ur nem használt sértő kifejezést. A szocialisták kórusban kiáltják: A miniszter ur ordít, ordít, ordít... Vass József: Én magam is sértőnek találok kifejezésemet. Nagy Vince (az elnök felé): Menjén el! (Nagy zaj.)

„A tanut letartóztatják” Vass József: Legyenek szivesek, ha bizonyítékaik vannak kezükben, méltóztassanak velem... Felkiáltások a szocialistáknál: Letartóztatják! (Nagy zaj.) Felkiáltások: Nem akarunk fűrödni! Vass József (emelkedett hangon): Nem tudok negyven ember ordításával szemben beszélni! (Ledobta a ceruzáját.) A jobboldal tüntetően tapsol. Az egész teremben óriási a zaj. Felkiáltások az ellenzéken: Rendre, rendre! Scitovszky Béla elnök: A miniszter ur nem használt sértő kifejezést. A szocialisták kórusban kiáltják: A miniszter ur ordít, ordít, ordít... Vass József: Én magam is sértőnek találok kifejezésemet. Nagy Vince (az elnök felé): Menjén el! (Nagy zaj.)

„A tanut letartóztatják” Vass József: Legyenek szivesek, ha bizonyítékaik vannak kezükben, méltóztassanak velem... Felkiáltások a szocialistáknál: Letartóztatják! (Nagy zaj.) Felkiáltások: Nem akarunk fűrödni! Vass József (emelkedett hangon): Nem tudok negyven ember ordításával szemben beszélni! (Ledobta a ceruzáját.) A jobboldal tüntetően tapsol. Az egész teremben óriási a zaj. Felkiáltások az ellenzéken: Rendre, rendre! Scitovszky Béla elnök: A miniszter ur nem használt sértő kifejezést. A szocialisták kórusban kiáltják: A miniszter ur ordít, ordít, ordít... Vass József: Én magam is sértőnek találok kifejezésemet. Nagy Vince (az elnök felé): Menjén el! (Nagy zaj.)

„A tanut letartóztatják” Vass József: Legyenek szivesek, ha bizonyítékaik vannak kezükben, méltóztassanak velem... Felkiáltások a szocialistáknál: Letartóztatják! (Nagy zaj.) Felkiáltások: Nem akarunk fűrödni! Vass József (emelkedett hangon): Nem tudok negyven ember ordításával szemben beszélni! (Ledobta a ceruzáját.) A jobboldal tüntetően tapsol. Az egész teremben óriási a zaj. Felkiáltások az ellenzéken: Rendre, rendre! Scitovszky Béla elnök: A miniszter ur nem használt sértő kifejezést. A szocialisták kórusban kiáltják: A miniszter ur ordít, ordít, ordít... Vass József: Én magam is sértőnek találok kifejezésemet. Nagy Vince (az elnök felé): Menjén el! (Nagy zaj.)

„A tanut letartóztatják” Vass József: Legyenek szivesek, ha bizonyítékaik vannak kezükben, méltóztassanak velem... Felkiáltások a szocialistáknál: Letartóztatják! (Nagy zaj.) Felkiáltások: Nem akarunk fűrödni! Vass József (emelkedett hangon): Nem tudok negyven ember ordításával szemben beszélni! (Ledobta a ceruzáját.) A jobboldal tüntetően tapsol. Az egész teremben óriási a zaj. Felkiáltások az ellenzéken: Rendre, rendre! Scitovszky Béla elnök: A miniszter ur nem használt sértő kifejezést. A szocialisták kórusban kiáltják: A miniszter ur ordít, ordít, ordít... Vass József: Én magam is sértőnek találok kifejezésemet. Nagy Vince (az elnök felé): Menjén el! (Nagy zaj.)

„A tanut letartóztatják” Vass József: Legyenek szivesek, ha bizonyítékaik vannak kezükben, méltóztassanak velem... Felkiáltások a szocialistáknál: Letartóztatják! (Nagy zaj.) Felkiáltások: Nem akarunk fűrödni! Vass József (emelkedett hangon): Nem tudok negyven ember ordításával szemben beszélni! (Ledobta a ceruzáját.) A jobboldal tüntetően tapsol. Az egész teremben óriási a zaj. Felkiáltások az ellenzéken: Rendre, rendre! Scitovszky Béla elnök: A miniszter ur nem használt sértő kifejezést. A szocialisták kórusban kiáltják: A miniszter ur ordít, ordít, ordít... Vass József: Én magam is sértőnek találok kifejezésemet. Nagy Vince (az elnök felé): Menjén el! (Nagy zaj.)

5. június 3.

sse

ca 55.

ommal átadó Si-

őnök, férfinak

hitelek

oba feles könyv-

lnok butorozott

akás butorral

torozott szoba

1-2 ur részére

ommal kapható

kamara Vilmos

torozott szoba

nyokát

idén? ...

át egy jó

zzal.

me-

170.000.-

180.000.-

170.000.-

170.000.-

30.000.-

20.000.-

80.000.-

40.000.-

40.000.-

40.000.-

80.000.-

80.000.-

50.000.-

160.000.-

60.000.-

120.000.-

120.000.-

Umge-

40.000.-

40.000.-

120.000.-

20.000.-

60.000.-

50.000.-

45.000.-

15.000.-

12.000.-

7500.-

7500.-

15.000.-

ándor Rt.

főposta mellett.

54.

Vass József: Üljenek össze az urak, a honvédelmi miniszter és én és méltóztassanak előterjeszteni, melyek azok a bizonyítékok, amelyekkel a tetteseket ki lehet nyomozni. (Óriási zaj a Ház minden oldalán.) E helyről szólítok fel mindenkit, akinek tudomása van, hogy akár bizalmasan, akár nyilván . . .

Horváth Zoltán: *Letartóztatják a tanukat!* (Nagy zaj a bal- és szélsőbaloldalon.)

Vass József a fejével felel a tanukért

Vass József: A fejemmel te-lelek érte! E helyről szólítok fel mindenkit, hogy akár nyilván, akár bizalmasan méltóztassék produkálni nekünk a bizonyítékokat.

Sem Bethlen, sem a kormány, sem én a papi palástomban nem volnának kaphatók arra, hogy ilyen gyilkosokat fedezzünk, hogy ha eltávozom erről a helyről, vérfoltok ütközzenek ki papi palástomon.

Esztergályos János: *Vissza vonni az amnesztiát!*

Propper Sándor: *Hatvanháromszoros gyilkosok járnak szabadon!*

Esztergályos János: *Siófok és Kecskemét! A váci gyilkosok is szabadon járnak!*

A kormánypart és a fajvédők ovációja a kormányzó mellett

Vass József: A másik momentum, amire ki kell terjeszkednem, az a momentum, ami nővum a Beniczky-ügyben és a mi a lehető legmélyebb felháborodást váltotta ki mindazok lelkeiből, akik felül tudnak emelkedni a pártszenvédeyeknek, egyéni gyűlölködéseknek különböző, sajnós, magyar betegség szerinti széthúzásoknak alacsony színvonalán és akiknek magyar állampolgári meggyőződése előtt a magyar államfő személye magasan áll.

Vass utolsó szavai teljesen elvesznek a tüntetészerű tapsvihárban, amit az egységspárti képviselők rendeznek. Egységspártiak és kereszténypártiak egyszerre emelkednek fel a helyükről, a fajvédők közül Zsilinszky Endre, Lendvai-Lehner István és Zsirkay János áll fel, de a baloldali mezőből csak Meskó Zoltán és Bénérd Ágoston követik a példát.

Haller József, Friedrich István, Griger Miklós, a keresztényszocialisták, valamint az egész baloldali ellenzék ülve marad.

Klárk Ferenc: *Kittinően volt rendezve!*

Peidl Gyula: *Nagyatádi hívei tapsolnak!*

Az elnök állandóan cseppet és kéri a képviselőket, hogy maradjanak csendben.

Vass József: Az államtekin-télynek legfőbb fokon való képviselője, tehát az állam szerkezetének, strukturájának záróköve: az államfő, akár király, akár kormányzó. Ha az államfő király, akkor ő teljesen védi az ő királyi mivolta és ő személy szerint is sérthetetlen, ha pedig kormányzó, abban az esetben őt csak az alkotmány keretei között megszabott módon lehet felöltségre vonni.

Peyer Károly: *Százötvenezer korona napidíjjal verbuválják a különítményeket!*

Malasits Géza: *Franzia Kiss Mihály a fővárosi választásnál megpróbálkozott, de nem ijedt meg tőle senki!*

Vass a kormányzó érdemeiről

A miniszter beszédét azonban újból és újból viharos közbeszólások zavarták meg, úgy hogy a legtöbb esetben csak mondat-töredékeket lehetett megérteni.

— Horthy Miklós szerepét ezekben a történelmi időkben — mondotta Vass József többek között, — a történelem fogja megállapítani. Az ő személye volt az egyetlen biztosíték az ország akkori alélt helyzetében, hogy még nagyobb kilengések nem történtek és végül is a konszolidáció utáira léphetünk. A legerélyesebben tiltakozom az ellen, hogy valaki is merészeje a tulajdonképpen védtelen állam-főt ilyen vádakkal . . .

A vihar ujjt erővel tör ki és a miniszter szavai ismét elvesz-nek a közbekiáltások özönében.

„Sajnálom, hogy elkövétték a Somogyi-Bacsó gyilkosságát”

Vass József: Az ország élet-nek ebben a súlyos momentu-mában, amikor a miniszterelnök külföldön jár, amikor utjától függ az ország gazdasági talpraállítása, miért van szükség, hogy a külföld felé kedvezőtlen képet állítsanak, sajnálom hogy elkövétték a Somogyi-Bacsó-gyilkosságát, sajnálom, hogy elkövettek más gyilkosságokat. Meg vagyok róla győződve, hogy a magyar államfőt, a ma-gyar kormányzót valamennyien hódoló tiszteletben tartjuk és nem fogjuk megengedni, hogy bárki az ő fejkölt személyét sérthesse vagy bántassa. (Nagy taps a jobboldalon.)

Peidl Gyula személyes kérdé-sben kér szót, közben azon-ban Scitovszky Béla elnök az ülést öt percre már fel is füg-gesztette.

Félegy órakor Scitovszky el-nök újból megnyitja az ülést.

Peidl Gyula személyes kérdé-sben kér szót, miután Vass Jó-zsef miniszterelnökhelyettes be-szédében többször aposztrofálta a szociáldemokrata pártot.

Scitovszky Béla elnök: A ház-szabályok értelmében, miután meghosszabbított ülésekről van szó, nincs módomban a szót megadni a képviselő urnak, csak a napirend megállapítása után van joga felszólalni.

Rupert Rezső: *Illenek megengedni!*

Felkiáltások a baloldalon: *Lo-jalításból!*

Peidl Gyula: Tehát a napirend megállapítása után fogok fel-szólalni.

KALAPOK
legolcsóbban
HERMAN és FRIEDMANNÁL
Plac-utca 10.

Üzletfelosztás miatt
a raktáron levő női és férfiszövet, zeug, lehérmemű, vászon, chiffon, chiffon batizst, alsó- és paplan lepedővászon, paplan libarti, sephir, franc, kanavász, karton, voál, barchet, flanell, női, férfi és gyermek-harisnya, zsebkendő és rövidruha mélyen leszállított árban árusít:
ROTH IMRE DIVATÁRUHÁZA
Csapó-utca 37., Burgondia sarok.

Scitovszky Béla elnök: Ehez joga van a képviselő urnak. Napirend szerint következik a vá-lasztói jogi törvényjavaslat foly-tatólagos tárgyalása.

Nagy Vince: Nem volna szabad egyebet tárgyalni, amíg a Beniczky-ügy el nincs intézve. Egy hang a középben: Menjen Károlyi Mihályhoz! (Nagy zaj a jobboldalon.)

Nagy Vince: Tessék tisztá-zni az ügyet az ország jó hir-neve és becsülete érdekében.

A választói javaslatához Sz a-k á c s Andor szólal fel:

Az elszakított részekben élő magyarok ki vannak téve an-nak a veszedelemnek, hogy

a magyar kormány választói javaslatának indokolása alapján a nyílt szavazást fogják alkalmazni a megszállt területeken élő magyarokkal szemben.

1918-ban és 1919-ben álmod-ni sem mert senki arról, hogy a magyar parlamentben elő lehet állni mégegyszer a nyílt szava-zással. A többség elzárkózik minden haladó politika elől.

Ha nem változtatják meg mostani álláspontjukat és nem értik meg az idők szavát, akkor a társadalom egy kitérésével kell számolni, amely éppen úgy eltávolítja a hatalmon lévő többséget, mint eltávolította 1918-ban.

Mivel csak a titkos választás mellett tudja elképzelni az or-szág boldogulását, a törvény-javaslatot nem fogadja el. (Él-jenzés a baloldalon.)

A következő szónok Szakács József.

Vitakozik a szociáldemokra-ta párt szónokaival, majd be-széde végén kielentli, hogy a javaslatot elfogadja.

Az elnök ezután napirendi in-dítványt tesz, amely szerint holnap a választói jogi javaslatot tárgyalják.

Peyer Károly ezzel szemben indítványozza, hogy a nemzet-gyűlés holnap napirendjére a miniszterelnökhelyettes mai nyi-látkozatát és Nagy Vince in-dítványát tüsszék ki.

Nem lehet ezt a gyilkosságot a forradalom és a bolsevizmus alatt történekekkel összehasonlítani, mert azok elkövetőit mind megbüntették. Különösen nem lehet ezt tenni annak a pártnak, amelynek soráiban sokan ülnek, akik nemcsak a forradalomban, hanem a bolsevizmusban is szerepet játszottak. A Somogyi-Bacsó-gyilkosság elintézése nem kizárólag a bíróságra tartozik, mert a tanuk nem mernek jelentkezni, amióta egy tanut letartóztattak.

Öhözajuk nem tartozik Be-niczky, mert legitimista, de az igazságot meg kell keresni. A bűnösöket feltétlenül meg lehet

állapítani. Nem akarja a kor-mányzó személyét a vitába vonni, de ha a kormányzó te-kintélyét helyre akariák álli-tani . . .

Óriási zaj keletkezik erre. Az elnök figyelmezteti a szónokot, hogy a kormányzó személyét nem szabad a vitába belevonni. Miután Peyer olyan kijelentést tett, mintha a kormányzó tekin-télyén bárminemű tekintetben esorba esett volna, ezért rendre-utasítja.

Peyer ismételt hangszolyo-za, hogy tegyék lehetővé az igazság kiderítését.

Ezután **Nemes Bertalan** szó-lalt fel. A Somogyi-Bacsó-ügy a bírósághoz tartozik. Az elnök napirendi indítványát fogadja el.

Hegymegi Kiss Pál felolvassa Huszár Károly akkori miniszter-elnöknek az ügyben akkor tett nyilatkozatát.

Huszár Károly: Beniczky ki-nyomozta a tetteseket!

Nagy Vince:
Megvannak a tettesek és megvan a felbűtő, tessék ellenük eljárni!

Hegymegi Kiss Pál: Azzal még mindig adós Huszár Ká-roly, hogy kik voltak a gyilko-sok.

Huszár Károly: Én a nyo-mozás befejezésekor már nem voltam miniszterelnök.

Hegymegi Kiss Pál: Beniczky vallomásában igenis novunnak tartom, hogy meg-vannak a tettesek. A nemzet-gyűlésnek nem szabad mellék-vágányokra terelni az ügyet, hanem a gyilkosok megbünteté-sét kell szorgalmazni.

Szabó Sándor: Parlamenti bizottsággal nem tartia elin-tézhetőnek az ügyet. Erre csak akkor lenne szükség, ha már a törvényes lépések esődöt mon-danak. A Somogyi-Bacsó gyil-kosság volt az ellenforradalom utolsó kilengése. (Nagy zaj.)
Felkiáltások: Hát az erzsé-betvárosi merénylet? Hát a esongrádi bomba? Hát a többi gyilkosság?

A többség ezután elfogadta az elnök napirendi indítványát. **Peidl Gyula** személyes megtámadtatás címén kér szót. Az a szavazás, amely most le-folyt, súlyos sérelme az ország erkölcsi integritásának.

Többségi határozattal nem lehet megakadályozni, hogy a tettesek és felbűtők megérdemelt büntetésüket elvegyék.

Személyes megtámadtatás cí-mén azért szólal fel, mert a mi-niszterelnökhelyettes délelőtti beszédében többször aposztro-fálta a szociáldemokrata pártot. Kétségtelen, hogy minden gyil-kosságot meg kell torolni.

Történelmi tény, hogy az 1919. augusztus 6. előtt elkövetett gyilkosságok megtoroltattak.

Mi minden reudelkezésünkre álló erőnkkel azon vagyunk, hogy az összes gyilkosok ve-gyék el büntetésüket, tekintet nélkül arra, hogy a gyilkossá-gok milyen politikai cél érdeké-ben követték el.

Mi nem kívánunk ebből az ügyből pártpolitikai kérdést csmálni, mert az a felfogá-

akarja a kormányt a vitába kormányzó te akariák álli-

etkezik erre. Az eteti a szónokot, yzó személyét vitába belevonni, olyan kijelentést kormányzó tekint- mű tekintetben na, ezért rendre-

ten hangsúlyoz- k lehetővé az s-ét. Bertalan szó- gyi—Bacsó-lygy rtozik. Az elnök únvt fogadja el. s Pál felolvassa akkori miniszter- ben akkor tett

y: Beniczky ki- eseket!

a tettesek és bűtő, tessék elárni!

ss Pál: Azzal os Huszár Ká- voltak a gyilkos-

roly: Én a nyo- sekor már nem relnök.

Kiss Pál: másában igen- om, hogy meg- a- sek. A nemzet- szabad mellék- elni az ügyet, sok megbünteté- imazni.

or: Parlamenti m tartja elim- gvet. Erre csak

kség, ha már a ek esődtől mon- gyi-Bacsó gyil- ellenforradalom e. (Nagy zaj.)

Hát az ersz- nyvlet? Hát a a? Hát a többi

ezután elfogadta ndi indítványát. ula személyes címén kér szót. amely most le- relme az ország ásának.

ározzal nem dálvoznai, hogy elbűtők meg- tetésüket el- vék.

támadtatás cí- l fel, mert a mi- tettes délelőtti bször aposztró- mokrata pártot. gy minden gyil- ell torolni.

ny, hogy az tus 6. előtt gyilkosságok oltattak.

endelkezésünkre azon vagyunk, gyilkosok ves- süket, tekintet gy a gyilkossá- likai cél érdeké- el.

munk ebből az litikai kérdést az a felfoga-

sunk, hogy a tetteseknek a felbűtőkkel való megbüntetését az ország jóhírneve megköveteli. Ez a gyilkosság nem közönséges rabló-gyilkosság, hanem az ország meggyilkolása.

Hivatkozik Apponyi Albert grófra, aki a gyilkosság hatása alatt levélben kesergett amiatt, hogy a béketárgyalás folyamatát mrontották azok, akik a gyilkosságot elkövették. A miniszterelnök néhány nappal czelőtt azt mondta, hogy az ördögöt nem lehet Belzebubnál bepanaszolni. Ő most azt mondja, hogy nem lehet az ördögöt az őreganyjánál bepanaszolni. Nincs olyan katonai bíróság amely a fővezér ellen eljárna és megtorlást alkalmazna. Az ország érdeke fontosabb minden politikai érdeknél s épen ezért az igazságot ki kell deríteni.

Vass József miniszterelnökhelyettes teljesen egyetért Peidl Gyulával abban, hogy nemzeti érdek az ilyen ügyek kivizsgálása. Arra kéri azonban a tuloldalt, hogy higgyék el a kormány- nak azt, hogy őszintén és világosan kívánja az ilyen kérdések megoldását. Az ördög családí viszonyait nem ismeri.

Felkiáltások a baloldalon: De mi ismerjük!

A jobboldalon Ráday Gedeon gróf, Szomias Gusztáv és mások gunyosan mosolyognak.

Pejer Károly: *Guny tárgya- vá tesznek egy gyilkosságot!*

Vass miniszterelnökhelyettes: Nem hajlandó hozzájárulni a parlamenti bizottság kiküldéséhez.

Ezután áttértek az interpellációkra.

Szeder Ferenc a békéscsabai szakszervezetek zaklatását. — Esztergályos János a gyűlések betiltását tette szövé.

Rakovszky Iván belügyminiszter válasza a többség tudomásul vette.

Ülés vége fél 8 órakor.

Felmentették Pávay Györgyöt valamennyi vádpont alól

Pávay György bűnpörében hét napos tárgyalás után ma délelőtti birdeke ki Fülöp Károly dr. törvényszéki bíró az ítéletet. Pávay Györgyöt az ellene emelt vádak alól felmentették és elrendelték azonnali szabadlábra helyezését. Az indoklás szerint Pávay nem akarta megkárosítani ügyfeleit és rajta kívül álló okok miatt nem tudott eleget tenni kötelezettségeinek. A károsultak nem kívánták a megbüntetés és kárt sem számítottak fel. A baromfiállomány pusztulását a baromfivész okozta és Pávay, mihelyt alkalma volt azonnal igyekezett a kárt megtéríteni. Sok ügyfeleinek meg is térítette a kárt. A bíróság büncselekmény hiányában mondta ki a felmentő ítéletet. Az ítélet ellen a kir. ügyész Balogh István dr. felebbezett és kérte, hogy az ítélet jogerőre emelkedéséig ne helyezze szabadlábra Pávay Györgyöt. A bíró elutasította az ügyész kérését és a tárgyalás után azonnal szabadlábra helyezte Pávayt.

— Szabadlábra helyezték Bárdi Istvánt. Megírtuk, hogy a vizsgálóbíró Bárdi István volt gazdasági különféle büncselekmények gyanúja miatt vizsgálati fogságba helyezte. Kedden délelőtti elegendő bizonyíték hiányában szabadlábra helyezték Bárdi Istvánt az eljárás azonban tovább folyik.

A budapesti nyomdászszervezet egy napos tüntető sztrájkot rendez „Az Ujság” betiltása miatt

Csütörtök este és péntek reggel nem jelennek meg a fővárosi lapok

Budapest, június 3. A nyomdászszervezet vezetősége ma ülést tartott, amelyen foglalkoztak az „Az Ujság” című napilapnak a belügyminiszter által történt betiltásával. A nyomdászszervezet ebben a sajtószabadság, továbbá a nyomdai munkásság egzisztenciális érdekeinek súlyos megsértését látja és ezzel szemben a budapesti napilapokra nézve egy napos tüntető sztrájkot határozott el. Ennek folytán a nappal készülő fővárosi napilapok csütörtökön, az éjjel készülő fővárosi napilapok pénteken reggel nem jelennek meg.

A Magyarországi Ujságírók egyesülete tiltakozik „Az Ujság” betiltása ellen

Budapest, június 3. A Magyarországi Ujságírók Egyesülete ma délután választmányi ülést tartott, amelyen többek között az „Az Ujság” betiltásával is foglalkozott. A választmány utasította az elnökséget, hogy sürgősen lépjen érintkezésbe a kormánnyal a sérelmes határozat visszavonása érdekében. A betiltott lap munkatársainak ügyét az egész újságírói társadalom magáévá teszi és szükség esetére őket a legmesszebbmenő támogatásban fogja részesíteni.

A debreceni építőmunkások küldöttsége felkereste a polgármestert a munkanélküliség enyhítése érdekében

Magoss György dr támogatásáról biztosította a munkások küldöttségét — Az építőipar válságos helyzete

Az építőmunkások debreceni csoportjának vezetősége Czinner Lajos szakszervezeti titkár vezetésével felkereste dr. Magoss György polgármestert. A küldöttség vezetője beszámolt arról az embertelen nyomorról, amely a debreceni építőmunkások osztályrészeül jutott gazdasági életünk katasztrofális következtében. Az építőmunkásság nyomora a nyári hónapokban is egyre nő, pedig ez az időszak az építkezések őszezonja. Czinner ezután átadta a polgármesternek az építőmunkások beadványát, amely precíz részletességgel világít rá a bajok kutterására.

A beadvány világosan kifejti, hogy Magyarország építőipara több mint 10 esztendeje szenved a romboló válság szörnyű idejét. Az építőipari munkások tízezerrel ez alatt az idő alatt anyagilag és erkölcsileg leirhatatlanul sokat szenvedtek. A háború kitörésével ugyanis az építőipari tevékenység országsszerte csaknem teljesen megdermedt és azóta nem tudott lábra állni. Kétségtelen, hogy ez a válság nemcsak az építőipari munkásságra nézve volt hátrányos, hanem az egész ország gazdasági életét is megbénította. Most kétszeres fontossága és jelentősége van az építőiparnak. Az építőipari termelés nemcsak azt jelentené, hogy a munkanélküli munkások tízezerrel munkához jutnának, hanem azt is, hogy a hajléktalanok ezrei tető alá kerülhének.

Eszteendők óta az építőipari munkások érdekképviselőin kívül különböző más érdekeltségek is számtalanszor indítottak akciót az építőipar talpraállítása érdekében. Memorandumok százai készültek el, de ezeket a memorandumokat figyelemre alig méltatták és az akcióknak semmi sikerük nem volt, noha a különböző kormányok sohasem zárkóztak el annak elismerésétől, hogy az építőipar föllendülése nemzeti érdek és közzgazdasági jelentősége mérhetetlen. Csak épen komoly intézkedés nem történt.

Elérkezett az utolsó pillanat, amikor az ország minden termelő rétegének, a kormánynak és hatóságoknak, a városok és községek vezetői-

nek össze kell jönni, hogy az építőipari termelés és ezzel együtt minden termelési ág munkája megindulhasson.

A beadvány végül kéri a polgármestert, hogy a város feloldása érdekében is, de az egész ország egyetemes érdekét szempontjából is tegyen meg a maga hatáskörében mindent az építőipari tevékenység előmozdítására. A városban szükségessé vált építőipari munkálatok elrendelése tárgyában sürgősen intézkedjen és anyagi fedezet hiánya esetén a kormányt keresse meg az iránt, hogy a szükséges hiteleket bocsássa a város rendelkezésére.

Dr. Magoss György polgármester megígérte a küldöttségnek, hogy a legnagyobb jóindulattal és megértéssel kezeli ezt a súlyos problémát és a legközelebbi tanácsülésein pártolól fogja előterjeszteni az önhibáján kívül nyomorba jutott debreceni építőmunkások beadványát.

A hármashelyen iskolát épített a város

A városi tanács hetekkel ezelőtt megbízta dr. Csűrös Ferenc kultúratanácsnokot, hogy amek a három iskolának elhelyezésére, amelyeket a közigazgatási bizottság felállítani rendelt, tegyen javaslatot. A helyszíni szemlek megtekintése után Csűrös tanácsnok most terjesztette elő javaslatát, amely szerint a volt közös csapatkórházban 3 teremben, a Köntösgáton egy a tégla-lyvár által felajánlott két teremmel bíró házban el lehet helyezni az iskolákat, a harmadik iskola helyén, a Hármashelyen azonban nincs iskolának alkalmas hely.

Debrecen város a háború előtt már foglalkozott azzal a gondolattal, hogy a Hármashelyen iskolát épít s akkor ki is szakított erre a célra az ugynevezett Beket-kaszálóból egy darabot. Az előadó emek a tervnek nira felcsevitését ajánlja s javasolja, hogy az iskola felépítésére kérjen a város közigazgatási bizottságtól egy évi haladékot és 1925 szeptemberé helyett 1926 szeptemberéig nyissa meg az új hármashelyi iskolát.

Városi közgyűlés a kislakások bérházak építésének ügyében

Pár nap előtt megírtuk, hogy Debrecen városa ismét kölcsönajánlatot kapott egy budapesti banktól, amely 18 millióért hajlandó kölcsönt adni és pedig a debreceni bankok és a Pénzüntézet Központ által felajánlott kölcsömmel olcsóbb kamatok mellett. A városi tanács — valószínűleg a jövő héten. — városi közgyűlést hív össze s ennek döntése alá bocsátja a kölcsön ügyét. A kislakások bérházak építésének ügyében még nincs döntés. A tanács ebben is a közgyűlésre bizza a határozatot.

Az országos református tanár egyesület évi közgyűlését Nagykőrösön tartotta meg

Nagykőrös, jún. 3. Az országos ref. tanáregyesület ma tartotta évi közgyűlését Nagykőrösön. Ma délelőtti a választmányi gyűlés után istentisztelettel nyitották meg az egyesület közgyűlését, amelyen Dóczy Imre elnök kegyelettel emlékezett meg apácai Cseri Jánosról, a 300 évvel ezelőtt élt nagy magyar pedagógusról. Különösen a magyar tanítási nyelv és a tankönyvek tekintetében kifejtett munkásságát méltatta. Dr. Szócs Gyula kiemelte a magyar nemzeti kultúra ápolásában működő országos ref. tanáregyesület munkájának jelentőségét. Dező Kázmér polgármester a város közönsége nevében örömet fejezte ki afelett, hogy a tanáregyesület a város falai között működik.

Ezután Dóczy Imre méltatta dr. Antal Géza püspöknek a tanáregyesület kebelében kifejtett működését. Dr. Antal Géza püspök köszönt és buzdító szavai után Nyáry Béla debreceni ref. főgimnáziumi tanár tartott előadást „Természetudomány, vallás és szabadgondolkodás” címen. A szakosztályok és a választmány jelentésének, valamint az adminisztrációs ügyek előterjesztése után az elnök berekesztette a közgyűlést. A megjelentek ezután Arany János szobrához vonultak, ahol S. Szabó József, a debreceni ref. főgimnázium igazgatója helyezte el a tanáregyesület koszorúját.

— Az ügyvédek forgalmi adója. A debreceni ügyvédi kamara közölte, hogy az 1925. évi általános forgalmi adó általánosítása tárgyában a kir. pénzügyvizsgátsággal létesített újabb megállapodás alapján a kivétő bizottság az általános forgalmi adó egyvenként viselendő összegét kivette és a kivétési listárom a kamara hivatalos helyiségében közszemlére von kiteve. Felhívja egyben a kamarai tagok figyelmét, hogy a vonatkozó pénzügyminiszteri rendelet értelmében az egyébként havonta minden hó 15. napjáig kamatmentesen fizetendő általános forgalmi adónak a f. évi első hét hónapjára eső része e hó 15. napjáig Debrecen Sz. kir. város házipénztárához befizetendő, mivel ellenkező esetben a már lejárt havi részek után azok esedékessége napiától késedelmi kamattal jár. Márk Endre m. kir. udv. tan. elnök, Dr. Mautner Artur titkár.

HIREK

— A kollégium évszázó ünnepélye. A református kollégium június 7-én d. e. 10 órakor évszázó ünnepélyt tart. Az ünnepély sorrendje: I. Istentisztelet a Nagytemplomban 1. Fennálló ének; Im. bejöttünk... 7. (74.) dics. 1. verse. 2. Gyülekezeti ének; Bódog. kinek nem kell szánni 278. (236.) dics. 3. verse. 3. Schubert: A teremtőlhöz Énekli a kántus. 4. Imádkozik dr. Erdős Károly, lelkész-képzőint. igazgató. 5. Az Isten a mi remény-égyünk, XLVI. zsoltár Énekli a kántus. 6. Beszédet mond W. Northey Jones, amerikai episzkopális angol lelkész, tolmácsolta dr. Erdős Károly. 7. Záró ének: Dicséret, dicsőség... 245. (179.) dics. 10. verse. II. Istentisztelet után a kollégium imatermében. 1. Himmusz Énekli a kántus. 2. Évszázó beszédet mond Karai Sándor, kollégiumi igazgató. 3. Üdvözlések. 4. Szózat. Énekli a kántus.

— Egy iászkarajenői gyógyszerész gyufagyár felállítását ajánlja Debrecen városnak. Ruzits Jenő iászkarajenői gyógyszerésztől érdekes ajánlatot kapott a napokban Debrecen városra. A gyógyszerész egy gyufagyár felállítására tesz ajánlatot, azonban oly módon, hogy a gyárat a város állítsa fel, rendezzen be az épületben egy kétszobás lakást a gyógyszerésznek, rendelje meg a 8000 dollárba kerülő gépeket, egyéb szükséges dolgokat, építtessen raktárhelyiségeket s aztán tegye meg őt, Ruzits Ernőt a gyár igazgatójává. A tanács egyszerűen napirendre tért az ajánlat fölött.

— Gyermekek-szinielőadás a Csokonai-színházban. Ritka élvezetben lesz része a debreceni közönségnek az izr. elemi iskola által f. hó 14-én vasárnap délután 4 órakor a Csokonai-színházban rendezendő jótékony célú gyermekek-szinielőadás, melynek műsorában vigjáték, gyermekszindarabok, zene, tánc fognak változni. A kis növendékek ügyes játéka kellemes meglepetést fog nyújtani. Az előadás minden számát Kolmann Hugó tanár 24 tagból álló szimfonikus zenekara fogja kísérni. Jegyek az iskolában (Simonffy-u. 21.) naponta 12—1 óráig válthatók.

— Elítelt orgazdák. A debreceni törvényszéken szerdán délelőtt Koháry József dr. tanácsa tárgyalta az orgazdasággal vádolt Szabó Lajosnak és társainak büntörét, akik tavaly nyáron Bodán Ferencről lopott ékszereket vásároltak hihetetlen olcsó áron. A tárgyaláson a vádlottak azzal védekeztek, hogy nem tudták azt, hogy az arany és ezüst ékszerek lopásból származnak. A bíróság több tanu kihallgatása után befektette a bizonyítási eljárást és ítélethozatalra vonult vissza. A bíróság büntösnek mondta ki Szabó Lajos orgazdaság vétségében és ezért 2 évi 6 hónapi börtönré itélte. Lukács Albrt 5 hónapi, Tarián József és Tarián Józsefné pedig egy hónapi fogházat kapott. Az ítélet ellen Mező Sándor kir. ügyész súlyosbíttáért, a vádlottak enyhítésért felebbezték.

Girardi és panama kalapok
legolcsóbban beszerezhetők
Frank Imrénél, Plac-u. 43.

— Debrecenben keresik az érsemjéni tehéntolvaiokat. Szász Sándor érsemjéni gazdálkodónak május 30-án elloptak az istállóiból két vere fejőstehenét. A tolvaiok a teheneiket áthajtották a határon és Debrecenbe hozták. A debreceni rendőrség Szász Sándor feljelentése alapján megindította a nyomozást.

— Marólug. Vágó Istvánné Homok-utca 34. szám alatti lakos másfél éves gyermeke marólugot ivott és a belgyógyászati klinikán meghalt. A vizsgálóbíró megindította a vizsgálatot annak kiderítésére, hogy nem forog-e fent büncselekmény és elrendelte a holttest felboncolását.

Kegyelmet kapnak az ujságárusító bódék

A városi tanács a betonbódék felépítéséig meghagyja a bódé ka-

Tegnap hírt adtunk a debreceni ujságárusok bódéi körül keletkezett zavaras ügyről, amely a holnapi tanácsülésen már valószínűleg kielégítő megoldást nyer. A városi tanács ugyanis arra az álláspontra fog helyezkedni, hogy jobb megoldás híján egyelőre — de csak a város által beállítandó betonpavilonok elkészüléséig — meghagyja az ujságárusítókat bódékban. *Ezzel az elhatározással ugyanis tekintetbe kell venni a közönség érdekeit is és ebből a szempontból lehetetlen a felmerült megoldási terv, hogy a táblákon való árusítást engedélyezzék. Ezt az időjárás teszi lehetetlenné. Így a tanács a bódékat egyelőre meghagyja az utcákon, számolva azzal, hogy a beton pavilonok rövid időn belül uvisz elkészülnek.*

A betonpavilonok története ott kezdődik, hogy Király István Degető-utcai kereskedő a napokban egy beadványt intézett a városi tanácshoz, engedélyt kérve 5 árusító bódé készítésére, amelyeket részben ő használna, részben pedig másoknak adna ki bérbe. A kereskedő felajánlja, hogy a mennyiben ezeknek felállítására en-

gedélyt és helyet ad a tanács, a bódékat 12 év múlva a város tulajdonába engedi át.

A tanács erre Magoss György dr. polgármester indítványára elhatározta, hogy maga építi fel a pavilonokat s maga adja ki bérbe cukorka, déli-gyümölcs, trafikárú és — ujságárusítóknak. A bérbeadásoknál előnyben részesítik azokat az árusokat, akiknek eddig engedélyük volt, azonban ebben az évben — öszre csak 8—10 pavilon épít fel a város s ezeket a jövő évben egészíti ki 25-re.

A műszaki ügyosztály vezetőjének felvilágosításai szerint ugyanis egy-egy pavillon felépítési költségei 15 és félmillió koronába kerülnek s az egész összeget a város nem tudja előteremteni az időn. Fából olcsóbban lehetne felépíttetni ezeket a pavilonokat — 12 és félmillióért. — *A városi tanács azonban a vasbetonhoz ragaszkodik, mert ennek életideje 30—40 esztendő. Az építési költségek 12 százalékát számítaná fel bérül a tanács és ezenkívül az épületek 30 évre elosztott amortizációs részleteit. A helyet, ahol a pavilonok állanak majd, később állapítja meg a város.*

— Felülvizsgálatra kell jelentkezni a hadirokkantoknak. A 2900—1925. M. N. M. számú rendelet a hadirokkantak, hadiözvegyek és hadiárvaik ellátásának általános felülvizsgálását elrendelte. A felülvizsgálat megkezdése végett az idetzők már kiküldtek. Tekintve azonban azt, hogy az idetzők kézhelyétele ellenére a hadirokkantak egyrésze nem jelent meg; ismételt felhívatnak azok a hadirokkantak, kik idetzőt kaptak, de még nem jelentek meg, ugyszintén azok, akik idetzőt e-ldetzéig még nem kaptak volna, hogy felülvizsgálatuk végett f. hó 10-éig a hírfő, szerda és szombati napokon délután 4 órakor a város háza félémelet 13. számú szobájában fizetési ívnyekkel együtt feltétlen jelenjenek meg mert meg nem jelenésük esetén az ellátásra való igényük f. évi június hó végével megszűnik s attól kezdve semmiféle ellátást nem kapnak. Azok a hadiözvegyek, akik a rendelet értelmében ellátásuknak megváltását kérték öhajták, szintén felhívatnak, hogy erre vonatkozó igényüket a tárgyi VI-ik közigazgatási rendszeti ügyosztálynál (Városháza félémelet 13. sz. szoba) f. hó 10-éig feltétlen jelentsék be, mert későbbi igénybejelentésük figyelembe vételét nem fogadják.

— A trafikgyilkossággal gyanúsított titokzatos fiatalembert szabadon engedik. A rendőrség a Péterfia-utcai gyilkosság ügyében széles körben folytatja a nyomozást, de eredményt elérni nem tudnak. A három budapesti detektív is eredménytelenül dolgozik. A titokzatos fiatalembert, B. Gy. szerepe már tisztázódik és mivel semmi bizonyítékot nem tudnak ellene beszerezni, szabadon bocsájtják. A trafikgyilkosság 105. gyanúsítottjáról, Kremmel kályhássegédéről semmiféle hírt nem kapott még a rendőrség. Egy új kombináció is merült fel, amely szerint a gyilkos Budapesten tartózkodik. A rendőrség telefon utján érdeklődött a budapesti rendőrkapitányságnál, de eddig még válasz nem érkezett. Valószínű, hogy ez is csak kombináció marad.

— Örült asszony a Hadházi-utcon. Szerdán reggel 7 órakor nagy riadalmat okozott a Hadházi-utcon egy örült asszony. Egy szál ingben, lobogó hajjal rohant az utcán és sikoltozott. Az

utca lakói mentőkért telefonáltak, akik félóra izgalmas hársza után el is togták a szerencsétlen asszonyt. Megállapítást nyert, hogy a szegény asszonyt Karsai Jánosnének hívják és a Birinyi-utca 27. szám alatt lakik. Már régebben is voltak rohamai, de ilyen hevesen még nem tört ki rajta. Az örült asszonyt beszéltetőzték az egyetemi klinikai telepre.

— Térzene. A csütörtöki térzenét június hótól kezdve nem a Szent Anna-utcan, hanem a Nagyverdön tartják meg d. u. fél 6-tól fél 7 óráig.

— Feltört baromfiól. Grósz Józsefné Károly Ferenc József-utcai lakos panaszt tett a rendőrségen, hogy kedden éjszaka ismeretlen tettes feltörte a baromfióházát és elloptott félmillió koronaa értékű baromfiót. A nyomozás folyik.

— A gyilkos kabai asszony a törvényszék fogházában. Preineszberger Jenő dr. vizsgálóbíró kedden délelőtt kihallgatta a kabai halálós végű családi perpatvar hősét, Gere Béni gazdálkodó élettársát, Elek Erzsébetet és kihirdette az előzetes letartóztatást elrendelő végzést. A fiatalkoru fiut, aki szintén részt vett apja agyonverésében, szabadlábban hagyták.

— Halálos szerencsétlenség a nászúton. Génuából jelentik: Egy amerikai házaspár nászúton volt Olaszországban saját autómobilján, Génua közelében egy vasúti átjárónál, ahol nincs sorompó, abban a pillanatban akartak a síneken áthaladni, amikor a gyorsvonat odaért. A lokomotív elkapta az autómobil és több méter magasra feldobta. A fiatal házaspár nyomban meghaltak, a sofőr valamivel később.

— Egy fiatal házaspár betört az eskető lelkész lakásába. Berlinből jelentik: Egyik külvárosi templom lelkész lakásán betörők jártak, akik sok értékes holmit vittek el. A rendőrség hamarosan kézrekerítette őket. A lelkész nagy meglepetéssel látta, hogy a betörők ismerősei. Egy fiatal pár, amelyet néhány nappal előbb adott össze.

— A múlt évben tizenkilencezer embert öltek meg Amerikában az autómobilok. Newyorkból jelentik, hogy hi vatalos kimutatás szerint a múlt év folyamán Amerika nagyobb városaiban tizenkilencezer embert gázoltak halálra és négyszázötvenezer embert sebesítettek meg az autómobilok. A halottak között ötezerhatszáz a gyermek. Megállapítja a kimutatás, hogy az autómobilok által okozott halálesetek száma kétszer akkora, mint a világháborúban elesett amerikaiak száma.

— Hogyan fogadta a walesi herceget Nigéria királya? Londonból jelentik: Ward Price publicista, aki a walesi herceget elkísérte afrikai útján, igen érdekesen írja le, hogyan fogadta Nigéria királya a herceget. A herceg Ibadan állomásán fogadta különvonattal Abeokuba királyt. Fogadás után a király hatalmas autójába ült, amely két teherautó követett. A teherautók egyiken a király trónja volt felállítva, fölötte tarka napernyővel, körülötte pedig az autó falán trombiták, katonai dobok, továbbá hatalmas lándzsák függtek. Amikor a herceg autómobilján beért a városba, a király már a palotája előtt várta. Az uralkodót papjai vették körül, akiknek arcát még nem látta halandó ember. Noha borzalmas hőség volt, a szent férfiak mégsem teték le fémöblt készült álar-cukat. A fogadáson a király fiait egész háremükkel jelentek meg s a hercegnék és a kíséretének feltűnt, hogy a háremhölgyek között a legidősebb sem lehet több, mint tizenhárom éves.

— Nagy Levente-ünnepély június 14-én Debrecenben. A június 14-iki megyei és városi nagy Levente-ünnepély nagy a hatóságoknál, mint a társadalom vezető egyéniségeimél meleg támogatásra és pártfogásra talált. A megyei városi és községi Levente-egyesületei lázas buzgalommal készülődnek a nagy ünnepségre és versenyre. A versenyen díjazásban csak a megszervezett Levente-egyesületek tagjai részesülnek. A megyében agyszólván már minden városban és községben a tél folyamán a Levente-egyesületek megszervezkedtek. Csodálatosképpen itt Debrecenben az iparosok és gazdafiúk Levente-egyesületének megszervezése késik. Érthetetlen és megmagyarázhatatlan ez a huzódózás, amikor már itt a városban három év óta működik a máv. műhely Levente egyesülete s annak hazafias és kulturális működését az egész város büszkeséggel nézi. Remélhető, hogy ezt a rövid időt fel fogják használni a gazdatársadalom és iparosok vezetői arra hogy egyesületeiket megszervezzék s június 14-én már a megszervezett Levente-egyesületeik fognak részt venni a nagyszabású hazafias ünnepélyen.

— Rendőri hírek. Keszei István Bertalan-u. 11. szám alatti lakos fellelőntést tett a rendőrségen, hogy a kerékpárját ellopták az udvaráról. — Móríz Bertalan Vecsev-utcai kertészeti telepéről a tolvaiok az elmúlt éjszaka elloptak két millió korona értékű kalarabét és zöldséget. A nyomozás folyik.

A Margit-fürdő nyári szabaduszodója megnyit.
Idény- és havi bérletek, kedvezményes fűzetjegyek az uszoda pénztáránál válthatók.

...killecezer em-
...ában az outo-
...elentik, hogy hi-
...int a mult év
...obb városaiban
...gázoltak ha-
...ezer embert se-
...mobilok. A ha-
...száz a gyermek
...atás, hogy az
...ott halálesetek
...mint a világhá-
...aiak száma.
...a wafesi herce-
...ndomból jelen-
...ista, aki a wa-
...airikai utján,
...hogy fogadta
...teget. A herceg
...da különya-
...Fogadás után
...jába ült, ame-
...retett. A teher-
...trónia volt fel-
...apernyővel, kö-
...falán trombiták,
...hatalmas lánd-
...a herceg auto-
...sba, a király
...arta. Az uralko-
...l, akiknek arcát
... ember. Noha
...a szent férfiak
...ól készült ál-
...király fiait egész
...eg s a herceg-
...eltűnt, hogy a
...legidősebb sem
...árom éves.

...nte-ünnepély
...recenben. A
...ei és városi
...pély ugy a
...a társada-
...séginél me-
...pártfogásra
...árosi és kö-
...sületei lázas
...szülődnék a
...es versenyre.
...ásban csak a
...evente-egye-
...zesülnek. A
...ván már min-
...községben a
...ente-egyesü-
...kedtek. Cso-
...Debrecenben
...aiiak Leven-
...megszerve-
...etlen és meg-
...ez a huzódo-
...t a városban
...ködik a máv.
...gvesülete s
...és kulturális
...gész város
...Remélhető.
...dőt fel fogják
...ársadalom és
...arra hogy
...egszervezzék
...a megszer-
...egyesületeik
...i a nagyszá-
...enélven.

Keszeli István
...latti lakos felle-
...gen, hogy a ke-
...udvaráról. —
...ev-utcai kerté-
...ok az elmúlt éj-
...illió korona ér-
...dséget. A nyo-

Locsolóautót vesz Debrecen.
Sok habozás és huzódózás után végre Debrecen városa elhatározta, hogy betrányosan poros utcáinak locsolására egy öntöző-autót vásárol. A városházán most komoly tárgyalások folynak egy budapesti céggel, amely álitólag fizetési kedvezményt is nyújt. — hitel formájában a városnak

Dr. Hahn Aladár csecsemő és gyermekorvos rendelését újból megkezdte Püspöki palota, Hatvan-utca 1. l. emelet.

Vizsgai jutalomkönyvek óriási választékban 7350.— kor-tól feljebb kaphatók Hegedűs és Sándor rt. könyvkereskedésében, a főposta mellett.

Szerelmes az egész világ. — Ilyen lesz a te képed is. — ha Vargánál készílt fotográfiád. Piac-u. 43.

Tükörgyártás, üvegsziszolás, kárikatok tükrözése, Sipkovits, Szlv-u. 14—15. Telefon 653

Legújabb francia divatlapok:
Vogue 30.000, Jardin des Modes 24.000, Casaque 96.000, Croquis Parisien 100.000, Paris Elegant 70.000, L'Art et la Mode 24.000, Le Chic de Paris 20.000, Bade saison 50.000, La Femme Mondain 100.000, Elegances d'Été 135.000, Les Modes d'Été 60.000, stb. stb. valamint külföldi szépirodalmi lapok: L'Illustration 30.000, Graphic 36.000, The Sketch 45.000, stb. Kaphatók Hegedűs és Sándor rt. könyvkereskedésében a főposta mellett.

Debrecenszky kárpitos Halköz Raktáron mindenféle kárpitos munkák nagy választékban.

Uszui tanulhat a Margit uszodában, tandíj 60.000 korona

SZÍNHÁZ

Honthy Hanna Debrecenben

Honthy Hanna, a debreceni közönség kedves, szeretett primadonnája most gyakrabban jön le Budapestről Debrecenbe, hogy egy-egy ioró, szép estére gyűjtse össze közönségét. Ma este ismét Debrecenbe érkezett Honthy Hanna, akit fél 9 órakor a budapesti gyorsnál tisztelői üdvözöltek. A nagyszerű primadonna csütörtökön, pénteken, szombaton és vasárnap lép fel a Csokonai-színházban a Fi-Fi-ben és a Varázskeringőben. (—)

A színházi iroda közleményei:

Honthy Hanna, a debreceniek kedvelteit kedvence ma kezdi meg vendéglátását, a pompás francia szelímségű Fi-Fi operette Aspasia szerepében.

Varázskeringő, ez a régen pillentett gyönyörű Strauss zenéjű operett Honthy Hannával, Franczi primáskisasszony szerepében pénteken kerül felújításra.

A magyar színpadi irodalom gyöngye „A cifra nyomorúság” Csiky Gergely nagyszerű színműve megy szombaton.

Kardoss Géza játssa szombaton a fővárosban is híres szerepét, Mádi Simit A cifra nyomorúságban.

Mozgósziatások:

VIGSZÍNHÁZ: A világhírű versaillesi szépségverseny, amelynek díjait annak idején a rendőrség letartóztatja „Larsac asszony leánya”, Hanns Müller regénye nyomán filmen, 7 le v. Mary Mascott és Bimbula Biscot díszszereplésével. Kisérő: Majomfarin, burleszk, 2 felv.

URÁNIA: Világattrakció. Közkívárra. A német Ufa filmgyár reneke, három órás műsorral a „Niebehungok”, mindkét rész egy előadásban. Paul Richter, Hanna Raip és Mary Schön díszszereplésével. Az előadások kezdete a Vigszínházban 7 és 9 órakor, az Urániaiban 6 és 9 órakor.

Jönnek: Királynő ténsasszony. Nőstül a Nagyherceg.

SPORT

Keletmagyarország 1925. évi birkozó bajnokságai. Vasárnap 7-én rendezi a DTE ünnepélyes keretek között a szezon legnagyobb eseményét. Keletmagyarország 1925. évi ifjúsági birkozó bajnokságait 5 súlycsoportban. A verseny iránt az egész keleti kerületben még soha nem tapasztalt érdeklődés nyilvánul meg, amit igazol az a körülmény, hogy a versenyre az összes kerületbe tartozó egyesületek nevezéseiket valamennyien leadták. Nyiregyháza, Szolnok, Püspökkladány, Debrecen legjobb versenyzői küzdenek a bairókai címért e versenyen, bizonyítva be mind-egyik egyesület, hogy 2 év alatt mennyire tudta kiképezni ifjúsági birkozóit. A nevezéseket most állította össze a kerületi előadó, 7 egyesülettől összesen 50 nevezés érkezett be. A versenyt a DTE birkozó szakosztálya Dózsa György szakosztályi elnök vezetésével nagy lelkesedéssel készíti elő. A versenyről részletesebben holnapi számunkban emlékeztünk meg. Belépőjegyek péntektől a Méliusz könyvkereskedésben előre válthatók.

KÖZGAZDASÁG

Szilárd az újbuza irányzata

A tőzsdetanács hivatalos árjegyzései a következők: 76 kg-os tiszavidéki buza 497,500

A Magyar Nemzeti Bank hivatalos valutaárfolyamai: Angol font 344.000—347.000, Cseh korona 2090—2110, Dinar 1153—1175, Dollár (5-ös bi-től felé) 70.430, Dollár (kisebb banki) 70.330—71.210, Francia frank 3540—3564, Lengy. zloty 13.410—13.564, Lei 333—335, Léva 504—512, Lira 2866—2904, Német márka 16.690—16.854, Osztrák schilling 9935—10.045, Hollandi forint 28.220—28.496, Svájci frank 13.670—13.824, Dán korona 13.085—13.225, Svéd korona 18.765—18.933, Norvég korona 11.690—11.860, Belga frank 3437—3469.

FOG-HUZÁS, TÖMÉS és MÜFOGAK VÁRY JÁNOS fogműterme
Darabos-utca 18. (Kollégium mellett.)

Lakatos műhely Cserepes utca 6. PAPP GYULA
vállal minden műlakatos vasmunkát olcsó ár mellett.

MEGHÍVÓ. A Debreceni Pénzváltóbank és Zálogkölesön r.-t. 1925 június hó 11-én d. e. 10 órakor tartja meg Hunyadi-utca 14. sz. a. hivatali helyiségében 1924. évi rendes közgyűlést, melyre a t. részvényesek ezennel tisztelettel meghívottak. Tárgysorozat: 1. Igazgatószáki és felügyelő bizottsági jelentés az 1924. évről, 2. Az 1924. évi zárszámadások bemutatása, mérleg- és eredményviszámola előterjesztése az 1924. évi tiszta nyereség és felmentvény feletti határozat, 3. Alapszabálymódosítások, 4. Ügyvezető igazgató választása, 5. Esetleges indítványok. Debrecen, 1925 június 2. Igazgatóság.

Szeplő, Májfolt, Pattanás és más arcbantalmak ellen használjon „KORZÓ ÉVA” arckenőcsőt és szappant. Francla parfümök, kölnivizek, puderek és egyéb különlegességek. Higany, Kreolin, Kötszerek, Patkány- és egérintők stb.
legolcsóbban szerezhetők be a **Korzó Drogueriában**
Piac-utca 42.

Női kalapok
legolcsóbban beszerezhetők **Lauer és Fülöp**
kalapszalomban Rákóczi-utca 9. Ugyanott alakítások jutányosan, legújabb modellek után.

RAKOVITS és NYIRI
műbutor- és épület-asztalos műhelye **Szent Anna-utca 35.**
BUTOROK állandóan raktáron.

Máthéi János
vizvezeték, csatornázás és fürdőberendezési vállalata **Csapó-u. 24. Telefon 321.**

Mindennemű kocsik javítását, kárpitozását, tartós fényezését jutányosan vállal, új kocsikat raktáron tart. ócskát becserele **OLÁH ZSIGMOND**
kocsigyártó, Rakoczi-u. 11. sz.

Wiener Dezső
épület- és géplakatos **PIAC-UTCA 56.**
Olcsón vállal **takarék-tűzhelyeket** és minden-
nemű javítást.

PÉNZTÁRCÁT, BÖRÖNDÖT, REDIKÜLT
jól csak a készítőnél vehet **Feuermann bőröndös**
Piac-utca 44.

Hálószobák, ebédlők
kedvező fizetési feltételek mellett. **Antik butorokat** szakszerűen javítok **MAROZSÁN, Kút-utca 104.**

Kocsigyártó műhely!
Tenkey János
Hatvan-utca 68.
Vállalja új és használt **kocsik javítását.**

Portlandcement,
fedellemez, elszigetelő lemez, folyamkavics és minden-
nemű építkezési anyagok legjutányosabban beszerezhetők **Lukács Vilmos és Testvérénél**
Debrecen, Hatvan-utca 7. **Telefon 308.**

Mandel József
kárpitos. Miklós-utca 31.
Hencserek, diványok raktáron. **Megrendeléseket, javításokat olcsón vállal.**

Műhimzést,
gépapszurozást, gombathuzást vállal **Nagy Gyula műhimző**
Bika-bórház.

Uj szijgyártó üzlet
Hunyadi-utca 13.
Kész lószerszámok.
Börtisztító és fényesítő szerek állandóan raktáron. **Javításokat jutányosan vállalok.**

Uj órásüzlet!
Debreczeni István Péterfia 8.
Javitást vállalok.

Panama vagy szalmakalapok
kimosását, vasalását elvállalom **Beliczay kalapos**
Piac-utca 38.

Legszebb ebédlők, hálók, uriszobák, bőr, goblen garnitúrák leszállított árban kaphatók
Szántónál,
Színház-átjáró.

Telefonok, villamos szerelési anyagok, izzok, dinamó huzalok gyári árban. **Földvári,**
Debr., I. Elektrotechnikai gyár, Széchenyi-u. 55. **Telefon 168.**

ERNSZT JÓZSEF FASZOBRASZ
DEBRECEN, SZÉCHENYI-U. 42.
Készít művészi kizetelben, szolid árákon, mindennemű iparművészeti tárgyakat: fall karokat, faszallárokat, kandelabereket, képek kereteket.

A debreceni izr. hitközség választási bizottságától.
274925.

Meghívó.
A Debreceni Izr. Hitközség 1925. évi június hó 7-én, vasárnap d. e. 9 órakor József kir. herceg-utcai (26. sz. emelet) tanácsstermében **választó nagygyűlést**

tart, melyre a hitközség összes választójoggal bíró tagjai tisztelettel meghívottak és azon jogosultak is meghívottaknak tekintemnek, akik esetleg külön meghívást nem kaptak.
Debrecen, 1925 június hó 1.

Dr. Keller József
a választási bizottság elnöke.

Tárgy:
Harmine virilis képviselő 2 évi időtartamra választása.
A nagygyűlés a megjelentek számára való tekintet nélkül, reggel 9 órakor kezdődik és tart megszakítás nélkül délután 4 óráig, amikor a szavazó helyiség elzáratik és azután már csak azok szavazhatnak, akik addig odaérkeztek.

Jó butor! Olcsó árban!

A „Debreczeni Faipar Rt.“ butorgyára **Király-u. 4. sz. a.** városi üzletét megnyitotta, ahol a gyár elismert kitérő minőségben készített

HÁLÓ, EBÉDLŐ, IRODAI és KONYHA

berendezéseit a **legolcsóbb árban** bocsátja a n. é. vevőközönség rendelkezésére.

Vállal mindennemű lakberendezést megrendelésre is, a gyár vagy a megrendelő tervei szerint.

Előnyös fizetési feltételek!

SOMOSSY LÁSZLÓ

Debrecen Kistemplom-bazár.
Hajdumegye szállítója.
Menyasszonyi kelengye,
női és férfi fehérneműek,
vászon asztalneműek,
paplanok, — matracok,
selyem kelmék,
női és férfi ruhaszövetek,
karton, — zéphír, — grenadin,
ágy- és hencserterítők
órlási raktára!

KUN JÓZSEF késműves-
műköszőrüs
Széchenyi utca 1.
Javitások jutányos áron.

POLOSKÁT

svábbogarat, tücsköt,
hangyát 24 óra belüli
mindenképp kiirtatja a szabad-
mazolt feregirtóval! Olcsó árban kapható

STERN festékkészletében
PIAC-UTCA 10., Bikával szemben.

Garantált minőségű **patkány- és egérlirtóból** állandóan nagy raktár.

Mindenféle **butorok,**
gyermek kocsik, kerti
nyugágyak nagy választékban.
leszállított árak mellett
Fenyvesi butoráruházzal
Kistemplomnál.

Bőrkeztük

Minden szin és kivitelben
SCHÖN SÁNDOR keztük, kötször és
DEBRECZEN, PIAC-UTCA 14. Csapó-utca sarok.

APRÓ HIRDETÉSEK.

VÉTEL

KAKASNÉLKÜLI kifogásalan vad-
ászfegyvert keresek, öbnyagság
mellette, Duronelly, Szentanna 66.,
gyógyesztár. 1520

TEJET nagyobb mennyiségben keresek
megvételre. Cím Miklós-utca 15.,
keresztépület. 1797

EGY háromrészes ablak 230 és 150
méret, azonnali megvételre keres-
tetik. Weisz, Hatvan-u. 16. 1835

MEGLEPŐ OLCSÓ ÁRBAN!
SZEREZHETI BE MINDENFÉLE LAKBERENDEZÉSI
BUTORAIT
KIZÁRÓLAG
Lefkovits butoráruházzal
Simonffy-utca 6. sz.
Közvetlen a tejplaccal szemben.

ELADÁS

JÓMINŐSÉGŰ téglák és cserép Tóth
és Sebestyén építéskészítő cégétől
bőli kapható legolcsóbban. Megbizott
Béts József, Zöldfa-u. 8. 1375

FESTETT szekrények, ágyak, férfi
ruhák, eselédágy, villanyluszter, ház-
tartási tárgyak olcsón eladó. Te-
leki 12. 1654

Vegye tudomásul !!!
1 liter arany 13.800, 1 liter Sillar 15.800 K
Tokánál, Szentanna-u. 1.

GAZDÁLKODÓK figyelmébe! Juház-
bundák, bekecsék kaphatók, meg-
rendelést és javítását legintányosab-
ban készít Barkó szűcs, Nyil-u. 21.
1778

FURDÓSZOBA berendezés teljes fel-
szereléssel eladó. Cím a kiadóhiva-
talban. 1834

BELVÁROSBAN eladó 6 lakásos, 2
udvaros ház. 3 esetleg 5 szobás la-
kás azonnal átadó. Szent Anna-u.
42. Értekezhetni tulajdonosnál. 1836

BURGONYA kapható hához szál-
lító, Piac-u. 61 1826

CARBOLINEUM gyári árban kapható
Stern festékkészletében. Piac-u.
10. Bikával szemben. Telefon 856.
1803

ZOLDSÉGET, mindennemű konyha-
kerti terméket bizományba el-
árusít Gazdák Sütődéje Hatvan-u. 5.
üzlete. Átíratokat ugyanide kérünk.
1789

INGYEN Állér. Minden 8-ik számot
ingyven adunk, ha a következő he-
lyek bármelyikén állandóan vásá-
rolja. Kovács Hirlapiroda Piac 42.,
Kossuth-utca sarki útság-pavilon,
Kollégium sarki trafik, Sárközi fű-
szerkereskedő Hatvan- és Bethlen-
utca sarok és Csapó-utca 73. szám
alatti trafik. A sorozatot 3-án kezd-
jük, ezt a számot kivételesen 5000
koronáért adjuk. 1785

KÜLÖNLEGES háló, mikrók, matra-
cok, gardero, használt butorokért
terményért eserelendő, vagy olcsón
eladó, Széchenyi-u. 6. 1821

ELADÓ egy szén kőnyű kőszel, két
ajtó, 4 boroshordó. Cegléd-utca 16.
1819

ELADÓ körülbelül 5 hold föld, szoba,
konyhás lakással Hajdusámban.
Van raita szőlő, lucernás, kaszáló.
Be van vetve tengeri, krumpli, din-
nye és babbal. Értekezhetni Sándor
Lászlónál, Jókai-ut 256. vagy 274.
sz. H.-Sámsón. 1818

KERESLET

PINCERTANULÓNAK ügyes fű tel-
vétetik az Angol Királynő étterembe.
1530

INTELLIGENTES Deutsches Fräulein
sucht Stellung zu kleineren Kinder
perfekt im Kindertage. Offerten
sind erbeten unter „E. T.“ Debre-
czeni Független Újság, Spätesten bis
15. Juni. 1776

MANIKÜR elsőrendű munkás fizetés-
sel felvétetik. Nagy fodrász. Sas-u.
4. 1800

Tisztittassa, festesse

ruhált

Wachánál, Debrecen, Simonffy-utca 55.

RESZELŐVÁGÓ tanulót felvesz a
Hungária reszelővágó üzem. Bui-
dosó-u. 19. sz. 1536

KÉT vidéki tanuló 1925—26. tanévre
teljes ellátásra felvétetik. Külön
szoba. Cím Nagy Imre, Bercesényi-
u. 51. I. a. 1632

ÁLLAST keres faesztergályos vagy
fa-gém munkásszeged azonnali belé-
pésre. Csapókeret János-u. 75. 1645

DEUTSCHES Fräulein mit Jahre-
szelgnissen sucht Stelle zu Kindern.
Angebote unter „K. M.“ zu Haidu-
föld. 1742

Mérleget, súlyokat
hitelesítő javít
BIHARI mérlegkészítő
Miklós-utca 18.

NEMETÜL, franciául beszélő érettsé-
gizetti íz. fiatalember helyben vagy
vidéken megfelelő állást keres. Cím
a kiadóban. 1825

KÁDÁRSEGÉD felvétetik Széchenyi-
utca 22. 1784

FIATAL boltiszolgát felveszek, Békés
Lajos. 1783

NEGY-nolgarit végzett fű tanulónak
ajánkozik férfi vagy női szabóság-
hoz. Cím Szedlak és Vámos. 1827

KISZOLGALÓ leány illatszermű-
helyre, csakis szakmabeli felvé-
tetik. Illatszertár, Piac-u. 21. 1799

JÓ bizonyítványokkal és jó kézírással
rendelkező nyugdíjas azonnali belé-
pésre keres bármilyen irodai alkalm-
mazást vagy munkafelügyelő áll-
lást. Cím a kiadóban. 1798

Sapkák
gépell kalapok, gyermek csibész ka-
lapok legjobb kivitelben készülnek
és készen is kaphatók
Széchenyi-utca 16., keresztépület.

HELYI úgyvökök, pénzbeszedőt fix és
jutalékra kaucióval azonnali belé-
pésre felvesz helybeli fűszernagyke-
reskedő. Átíratokat Csillag-u. 49.
1801

4- FIATA török liba eladó. Nyilas te-
len. Kossuth Lajos 35. 1804

KÖNYVHALÁNYOK a belső klinikai
telepre azonnali felvétetnek (volt Köz-
kórház). 1813

FELVÉETIK idősebb magános nő
könyvi munkára, kevés butorral.
Szappanos 16. 1811

PERFEKT gépirónó, könyvelő, író,
esetleg pénztárnoknál állást vállal.
Cím a kiadóban. 1809

JOBB megbízható nő jól főz, úri es-
ládhoz főzni beírta. Cím a kiadó-
ban. 1808

HAZMESTERNEK felvétetik magános
nő vagy gyermekjelen házaspár.
Egymalom 7. 1806

SZOBALÁNYT f. hó 15-re dunántúli
nyaralásra felvesszünk. Piac 19. II.
em. Rotschnek. 1805

SZABÁSZATI tanfolyamra tanítvá-
nyok felvétetnek. Dégenfeld-tér 3.,
keresztépület. 1788

HAZMESTERT keresek, Komlóssy-ut
28. szám. 1787

KIRAKAT rendezéshez értő nőtlen
röfös, rövidírn kereskedősegédet al-
kalmazok, csakis írásbeli átíratot
kérek igények megjelölésével. Cse-
geri Áruházzal. Csapó-u. 18. 1794

IRÓGÉPEN mindennemű írásmunkát,
levelezést, másolást stb. intányosan
pontosan és gyorsan készítek. Cím
a kiadóban. 1814

Mezőgazdasági hitelek
földbirtokra, olcsó kamat
mellett folyósít
dr. Balázs Jenő bankháza
Piac-u. 89.

VEGYES

NYARALÓ Boeskovy-kertben, teljesen
berendezve kiadó. Paál, Király-utca
5. 1608

GÉPHIMZEST, aplikálást, aszurozást
vállalok Kertész-né. Piac 10. II. 1620

PIAC központján 77. 4 helyiség lak-
ható is, hőgfodrászatnak, rendelő-
nek, üzemnek átadó. 1832

Központon 2 szoba, konyha, mellék-
helyiségekkel, nagy lakás, mint or-
vosi rendelőknek, varrodának első-
rangban alkalmas átadó. Cím a ki-
adóban. Ugyanott művészeti tárgyak
szerint készült fekete faragott ebéző
eladó. 1824

FÖTÉREN megfelelő helyiséggel ren-
delkezem. Varrodához perfekt var-
rózó társnót keresek. Cím a kiadó-
ban. 1782

KIADÓ butorozott szoba, különbejár-
tatu, jobb két fiatalembernek. Ebt-
vő-59. 1829

KASZALÓ Akasztódombon bérbeadó
Érdeklődők pénteken reggel 8 óra-
kor Széchenyi-utca 13. a-tt adják
be átíratukat. 1828

PIAC 77. Különbejáratu butorozott
szoba kiadó. 1831

SZÉP butorozott szoba esetleg ellá-
tással is kiadó. Iskola-utca 8. szám.
1833

Sodrony ágybetétet
legjobb minőségben készít
NEUMANN, Péterfia-utca 19.

JÓHANGU rövid zongora bérbeadó
Péterfia 26., keresztépület. 1796

ELCSERÉLEM két szoba, előszobás
udvari modern lakásomat közeli
kertesben levő kétszobással. Ecl-
csfalva-u. 11. 1795

EGY butorozott szoba ágyvökö nél-
kül, konyhahasználattal, gyermekte-
len házaspárnak június 15-től kiadó.
Teleki-u. 58. 1802

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott nagy
szoba kiadó, esetleg ellátással is.
Széchenyi-u. 15. emelet. 1812

LAKÁST átvételre keres gyermekte-
len házaspár. Barcza, Bethlen-u. 8.
1810

HAZMESTERI lakást elcserelemkét eset-
leg fizetéses lakással és lelépéssel.
Cím Szív-u. 17. 1807

BUTOROZOTT 2 szoba, előszoba
nagyverdel villában kiadó. Cím a
kiadóban. 1790

VILÁGOS pincelakást adok takari-
tásért. Tiszta, azonnal elfoglalható.
Széchenyi 18. 1786

ELVESZETT innen második napján
d. e. egy fekete lakk ritkú az er-
dőn vagy a villamoson. Becsületes
megtaláló 100,000 korona jutalmában
részeseül ha eljuttatja Csemele-u.
10. 1792

BUTOROZOTT szoba, főtérhez közel,
garzonnak kiadó. Hűvelves-u. 6.
1793

UTILEVELEK vizumoztatását legrovi-
debb időn belül végzi Fuvarelvéte-
lővizsgálat. Piac 42. (az udvarban).
1822

50 MM. buzát kölcsön keresek ingat-
lanra. Első hely bekebelezésre. Cím
kiadóban. 1820

4 SZOBÁS modern központi lakáso-
mat elcserelem, vagy átadom. Cím
a kiadóban. 1817

KÉTSZOBÁS lakásomat elcserelem egy
szobással. Szövöszék eladó. Beth-
len 27. 1816

INGYEN adom két nagy szoba, elő-
szoba, nagy konyha és mellékhe-
lyiséggel álló földszinti lakásomat an-
nak, aki elcserelem hasonló méretű bel-
városi lakással. Leher bármely
emeleten is. Ispóty-utca 7. ház-
lajdonos. 1818